Slovné druhy, vetné členy

1. Okolo dvora ich školy husto vysadili aj niekoľko ozdobných kríkov so šípovými ružami.

a) Pre slová „ich, niekoľko, šípovými“ platí:

A osobné základné zámeno, neurčitá číslovka, vzťahové prídavné meno

B osobné privlastňovacie zámeno, základná číslovka, vzťahové prídavné meno

C osobné základné zámeno, základná číslovka, akostné prídavné meno

D osobné privlastňovacie zámeno, neurčitá číslovka, akostné prídavné meno

b) Podstatné mená (zachovaj poradie) vo vete sú v pádoch:

A      G, G, G, I             B       A, G, A I                C      A, G, G, L                  D      G, A, G, I

    c)   Podstatné mená (zachovaj poradie) vo vete sa skloňujú podľa vzorov:

          A   dub, žena, dub, žena                                 B  dub, žena, stroj, žena                 

          C   dub, ulica, dub, žena                                 D   dub, žena, dub, ulica

    d)  Predmetom vo vete je slovo:

          A   s ružami                         B   dvora                  C   kríkov                   D  školy

    e)  Nezhodnými prívlastkami sú slová:

          A  dvora, školy                    B   školy, ružami              C   kríkov, ružami              D  dvora, kríkov
    f)  Veta podľa členitosti je:
         A   dvojčlenná úplná      B  dvojčlenná neúplná      C jednočlenná slovesná      D jednočlenná neslovesná

    g)  Neohybné slová vo vete sú slovnými druhmi (zachovaj poradie):

         A   predložka, príslovka, častica, predložka                 B   predložka, príslovka, spojka, predložka

         B   príslovka, príslovka, spojka, predložka                   D  príslovka, príslovka, častica, predložka


2. Dvaja susedov__  ps__   sa potulovali v zelenom areál__   neďaleko policajnej stanic__ .
    a)  Správne doplnené chýbajúce písmená sú v možnosti:

          A      i, i, i, e                B      i, y, i, i                 C    y, y, i, e               D     i, i, y, i

    b)  Podstatné mená (zachovaj poradie) sa skloňujú podľa vzorov:

         A     dub, dub, žena              B    chlap, stroj, ulica              C   dub, stroj, žena            D  chlap, dub, ulica

    c)  Slová „ areál__, policajnej,  stanic__“ sú vo vete vetnými členmi:
         A  predmet, zhodný prívlastok, predmet                B   predmet, zhodný prívlastok, nezhodný prívlastok

         C  príslovkové určenie miesta, zhodný prívlastok, nezhodný prívlastok

         D  príslovkové určenie miesta, zhodný prívlastok, predmet

    d)  Prídavné mená vo vete sú podľa druhu:
         A  vzťahové, akostné, vzťahové               B  privlastňovacie individuálne, vzťahové, vzťahové

         C  vzťahové, vzťahové, vzťahové             D  privlastňovacie individuálne, akostné, vzťahové

e) Pre číslovku vo vete platí:
         A   základná; vzor: päť                               B   základná; sg.

         C   určitá; samostatné skloňovanie         D   základná; vzor: pekný


3.  Staršiu pan__  som naposled__ videl na priedom__   to__to kaštieľa.

     a)  Správne doplnené chýbajúce písmená sú v možnosti:

          A    iu, y, ý, h                  B  i, y, í, ch                      C   iu, y, í, h               D   i, y, í, ch

     b)  Počet určovacích skladov vo vete je:

          A    3                           B    5                              C    4                        D    6
     c)  Prívlastky vo vete sú slovnými druhmi (zachovaj poradie slov):

          A  akostné prídavné meno, ukazovacie zámeno, podstatné meno

          B  vzťahové prídavné meno, osobné základné zámeno, podstatné meno

          C  akostné prídavné meno, ukazovacie zámeno, akostné prídavné meno

          D  vzťahové prídavné meno, prídavné meno, podstatné meno

     d)  Slová „naposled__, na priedom__, kaštieľa“ sú vo vete vetnými členmi:

          A  príslovkové určenie miesta, príslovkové určenie miesta, predmet

          B  príslovkové určenie času, predmet, predmet

          C  príslovkové určenie spôsobu, príslovkové určenie miesta, nezhodný prívlastok

          D  príslovkové určenie času, príslovkové určenie miesta, nezhodný prívlastok

      e)  Podstatné mená vo vete sa skloňujú podľa vzorov (zachovaj poradie slov):

           A  žena; vysvedčenie; dub                  B  samostatné skloňovanie; vysvedčenie; stroj

           C  nesklonné; srdce; stroj                   D  žena;  srdce; dub


 4.  Na narodeninovú party si obliekla modré džínsy a športovú košeľu s krátkymi rukávmi.
      a)  Podstatné meno „džínsy“ môže mať v L  jeden tvar alebo dva tvary – označ správnu možnosť:

           A  v džínsach, v džínsoch        B   v džínsach           C  v džínsoch          D  džínsov
      b) Pre viacnásobný vetný člen vo vete platí:
           A  priraďovací sklad, džínsy a športovú                             B    predmet; džínsy a košeľu

           C  určovací sklad;  predmet                                                 D    prisudzovací sklad; predmet

      c)  Pre sloveso vo vete platí:
           A  3. os., dokonavý vid, zložený tvar                                           B   minulý čas, sg., jednoduchý tvar

           C  oznamovací spôsob, jednoduchý tvar, dokonavý vid          D  sg., nedokonavý vid, minulý čas

      d)  Slová „party a rukávmi“ sú vo vete vetnými členmi:
            A  predmet;  predmet                                            B   príslovkové určenie miesta; nezhodný prívlastok

            C  príslovkové určenie miesta; predmet            D  príslovkové určenie času; nezhodný prívlastok

       e)  Pre slová „party“ platí:

             A  žena, pl.                     B  nesklonné, ženský rod            C    N,  sg.                   D  A, dub  

       f)  Počet prídavných mien vo vete je:

            A  2 akostné a 2 vzťahové                                        B  1 vzťahové a 3 akostné 

            C  3 vzťahové a 1 akostné                                        D  4 vzťahové 


  5.  Stojan na jej noviny a časopisy umiestnili tiež vedľa koženého kresla.

       a)  Počet prívlastkov vo vete je:

             A     1                                B    2                                     C    3                          D    4
       b)  Predmetom vo vete je slovo:

             A stojan                           B   jej                                    C   noviny                  D  kreslo

       c)  Podstatné mená vo vete (zachovaj poradie) sú v pádoch:
            A      A, A, A, A                  B     A, G, G, A                     C    N, A, A, G             D   A, A, A, G

       d)  Podstatné mená sú vo vete vetnými členmi (zachovaj poradie slov):

            A  podmet, nezhodný prívlastok, nezhodný prívlastok, príslovkové určenie miesta

            B  predmet, nezhodný prívlastok, nezhodný prívlastok, príslovkové určenie miesta

            C  podmet, predmet, predmet, predmet

            D  predmet, predmet, nezhodný prívlastok, predmet

       e)  Prisudzovací sklad vo vete tvoria slová:
            A  umiestnili noviny          B  oni umiestnili            C  stojan na časopisy      D  stojan umiestnili

       f)  Neohybné slová vo vete sú (zachovaj poradie):

            A  predložka, spojka, častica, predložka                B  predložka, častica, častica, predložka

            C  predložka, spojka, spojka, príslovka                  D  predložka, spojka, častica, príslovka

       g)  Priraďovací sklad tvoria slová:

            A  jej a módne             B   noviny a časopisy           C  vedľa kresla        D   umiestnili noviny a časopisy
      h)  Pre slovo „jej“ platí:

           A  osobné základné zámeno, zhodný prívlastok    

           B  osobné základné zámeno, predmet

           C  osobné privlastňovacie zámeno, predmet         

           D  osobné privlastňovacie zámeno, zhodný prívlastok

